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PLIEGO DE PRESCRIPCIONES TÉCNICAS

PARA LA CONTRATACIÓN DE LOS SERVICIOS NECESARIOS PARA EL DESARROLLO, IMPLEMENTACIÓN Y MANTENIMIENTO DEL PORTAL WEB DE INFORMACIÓN TURÍSTICA DE LA PROVINCIA DE VALLADOLID Y PARA LA IMPLANTACIÓN Y MANTENIMIENTO DE UNA ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN A TRAVÉS DE REDES SOCIALES
1. Introducción
El Patronato Provincial de Turismo de la Diputación de Valladolid, cuya finalidad es la difusión y fomento de la oferta turística provincial, es consciente de la importancia que Internet tiene como sistema de información global para ofrecer de una forma sencilla la información que los futuros visitantes de la provincia de Valladolid demandan desde cualquier lugar del mundo.

Con el ánimo de atraer nuevos visitantes a nuestra  provincia, en el año 2007 se creó el Portal Web Turístico www.provinciadevalladolid.com que actualmente precisa incorporar nuevas soluciones tecnológicas, para acercar a los turistas y posibles visitantes todos los recursos turísticos y patrimoniales de la provincia de Valladolid y sus municipios.
El Patronato Provincial de Turismo de la Diputación de Valladolid, considera por tanto necesaria la creación de un nuevo Portal Web Turístico, que utilice las nuevas técnicas de comunicación y promoción turística, y la implantación de una estrategia de comunicación a través de Redes Sociales, con el objetivo de favorecer el posicionamiento de la oferta turística de la provincia de Valladolid en Internet.

2. Objeto del contrato
El objeto de este contrato es el desarrollo, implementación, mantenimiento, administración y gestión del contenido de un portal web turístico de la provincia de Valladolid, y la implantación y mantenimiento de una estrategia de comunicación a través de Redes Sociales, de acuerdo con las prescripciones técnicas que se detallan en el presente documento.
3. Plazo de ejecución
El contrato tendrá un plazo máximo de duración de 24 meses, a partir de la formalización del contrato.

La ejecución del contrato se divide en dos fases:

· Fase 1: los trabajos que el contratista deberá realizar durante esta fase son los siguientes:
· Desarrollo del Portal Web Turístico.
· Implementación del portal web en servidores propiedad de la Diputación.
· Implantación de una estrategia de comunicación a través de redes sociales.
· Formación.
El detalle de cada uno de estos trabajos se desarrolla en el punto “Alcance del contrato” del presente pliego de prescripciones técnicas.

El plazo máximo para la realización de estos trabajos, se fija en 6 meses desde la formalización del contrato, pudiendo ser reducido por el licitador en su oferta. 
· Fase 2: los trabajos que el contratista deberá realizar durante esta fase son los siguientes:
· Administración y gestión de contenidos del portal web.
· Mantenimiento del portal web.
· Promoción y difusión del portal web.
· Desarrollo, seguimiento y gestión de la estrategia de comunicación a través de redes sociales.
El detalle de cada uno de estos trabajos se desarrolla en el punto “Alcance del contrato” del presente pliego de prescripciones técnicas.

La duración mínima de esta fase será de 18 meses pudiendo ser ampliada por el licitador en su oferta.
4. Alcance del contrato
A continuación se describen cada uno de los servicios a prestar durante cada una de las fases en las que se divide la ejecución del contrato.
4.1. Prestación de servicios de la Fase 1
La ejecución de esta Fase comprende la prestación de los siguientes servicios:
4.1.1. Desarrollo del Portal Web Turístico
El principal objetivo del portal web es el de promocionar y potenciar el turismo en la provincia de Valladolid y mejorar el posicionamiento de ésta frente a destinos competidores.

El portal web objeto de este contrato es un portal al que accederá el público en general y en el que podemos diferenciar claramente dos partes:

· La parte del portal web que interactúa con los usuarios y que es a la que accederá el público en general desde sus sistemas informáticos, que es lo que denominaremos “portal web”.
· La parte de administración y gestión del portal web, que incluirá un Sistema de Gestión de Contenidos que permitirá a las personas encargadas del mantenimiento del portal gestionar la información de una forma ágil, sencilla y transparente.

Una vez desarrollado el portal web, se alojará en servidores propiedad de la Diputación de Valladolid.

En los siguientes puntos del presente pliego se detallarán los requisitos técnicos y funcionales que deberán cumplir estas dos partes del portal web.
4.1.1.1. Portal web
El diseño del portal web deberá estar enfocado a que sea accesible por el mayor número de usuarios posible, y a que estos usuarios puedan encontrar la información que buscan en el menor tiempo posible. El portal web deberá proporcionar en todo momento información actualizada y pertinente.
El portal web lo conformarán una serie de contenidos y servicios, y deberá cumplir con los requisitos que se detallan a continuación:
a) Requerimientos técnicos
El portal web deberá cumplir con los siguientes requisitos técnicos:
· Seguirá la línea gráfica marcada por la Diputación de Valladolid, debiéndose consensuar en todo momento el aspecto gráfico del portal web con el equipo encargado del diseño de la imagen corporativa de la Diputación de Valladolid. El contratista deberá elaborar un libro de estilo, en el que se especificarán todos los criterios que se han de observar para el diseño gráfico, como por ejemplo: tipografías, ancho de párrafos, interlineado, colores, situación de imágenes, etc.
· Su navegación se estructurará atendiendo al árbol de contenidos establecido por la Diputación de Valladolid, que podrá ser modificable desde el gestor de contenidos.
· El portal deberá cumplir con un nivel de accesibilidad de al menos “doble A” de acuerdo con la normativa  WAI AA (Web Accesibility Initiate). El portal debe ser accesible para el mayor número posible de personas con independencia de las limitaciones propias del individuo o de las derivadas el contexto de uso. En este sentido el portal proporcionará la información considerando los siguientes aspectos: 

· Posibilidad de selección del texto en “formato grande” y en “alto contraste”, incluso maxificador de pantalla para discapacidades visuales. 

· Protocolo NI4 de navegación fácil para las personas con discapacidad intelectual. 

· Proporcionará textos alternativos a las imágenes. 

Por todo ello, el licitador en su oferta deberá exponer la metodología que va a utilizar en materia de accesibilidad.
· El único requisito requerido a los potenciales usuarios para el acceso al portal turístico será un navegador web. En este sentido, el sistema desarrollado será compatible como mínimo, con los navegadores más utilizados en la actualidad: Internet Explorer en su versión 7.0 o posterior, Mozilla Firefox 2.0 o posterior y Safari 2.0 o posterior, Chrome, etc.
· El portal deberá ser compatible en su navegación, visualización y funcionalidades con dispositivos móviles y teléfonos última generación.

· Facilidad de navegación y usabilidad. En este sentido, en la concepción y posterior desarrollo del portal se tendrán en cuenta los siguientes aspectos: 

· Menús siempre visibles y barras de navegación para poder desplazarse fácilmente por el portal.
· Presencia en todo momento de vínculos para regresar a la página de inicio.
· Incluirá un buscador para la búsqueda rápida de los contenidos publicados.
· El contenido de las diferentes páginas web deberá ser práctico y sin exceso de información.
· La información fundamental como teléfonos, direcciones, correo electrónico debe estar en lugar visible con objeto de que el usuario no invierta demasiado tiempo en su localización.
· El portal y los contenidos integrarán tecnología de socialización de las principales redes sociales.
· Incorporará los elementos necesarios para que se integre con los buscadores más usados en Internet de manera que se faciliten sus búsquedas.
b) Requerimientos funcionales

El portal web deberá cumplir con los siguientes requisitos funcionales:
· Incorporará un buscador general y buscadores específicos.

· Incorporará un mapa del sitio web con la representación jerárquica de las secciones y contenidos para facilitar la navegación.
· Incorporará una agenda de eventos turísticos, que permita al usuario seleccionar fechas y tipo de actividad que quiere realizar, para que el buscador le devuelva información sobre los eventos que cumplen con esos requisitos. Una vez seleccionado un evento en particular, deberá mostrarse información más detallada de dicho evento y de los servicios complementarios al mismo, como pueden ser los alojamientos, restaurantes o visitas turísticas existentes en el municipio donde se produce el evento. Los resultados obtenidos se presentarán tanto textualmente como localizados en un mapa de la provincia, y se podrán descargar e imprimir.
· El sistema dispondrá de las funcionalidades necesarias para la elaboración periódica de un boletín electrónico y permitirá que los usuarios puedan suscribirse al mismo para su recepción a través de correo electrónico.
· Incorporará servicios de mensajería o alertas (SMS o similares) asociadas a determinado tipo de eventos en el portal.
· Permitirá la sindicación de contenidos, basada en RSS 2.0 y resto estándares actuales, de páginas seleccionadas del portal web a diferentes agregadores, así como de podcasting (sindicación de audio y video).
· Permitirá la conexión a las principales redes sociales (Facebook, Twitter, Youtube, Flickr…) con el objeto de publicar información de interés.
· Incorporará un sistema de gestión de foros de opinión y blogs.
· Incorporará un mapa interactivo que permita la búsqueda y localización de los contenidos deseados: monumentos, hoteles, restaurantes, etc. Para cada uno de los resultados obtenidos, esta herramienta proporcionará  además, información de contacto del mismo: nombre, dirección, teléfono, correo electrónico, sitio web, etc. Esta herramienta incorporará también un calculador de rutas que informará sobre la distancia en kilómetros y el tiempo estimado de viaje entre las localizaciones seleccionadas.
· Incorporará un cuaderno de viaje, que permitirá al visitante del portal diseñar un cuaderno de viaje que luego podrá guardar, imprimir o enviar a otras personas. Cuando un visitante navegue por las distintas áreas del portal (como las correspondientes a eventos, actividades, noticias) deberá disponer de un icono que le permita “Añadir a cuaderno de viaje”. Al pulsar en este icono se podrá añadir un comentario personal y se incluirá en un cuaderno personal de viaje con los contenidos que el usuario haya seleccionado. Así el usuario puede acceder de una forma simple a una guía personalizada con los contenidos que realmente le interesan e imprimirlos o enviarlos por correo electrónico. 
· Incorporará enlaces con sitios web relacionados y con servicios ofrecidos por terceros (portales web de los municipios de la provincia, otros portales de información turística, previsiones de tiempo meteorológico, etc.).
· Incorporará un buzón de sugerencias.
· Incorporará un formulario de consulta y datos de contacto. 
· Permitirá la descarga de documentos Word, Excel o PDF.
· Permitirá la consulta y descarga de elementos multimedia, fotografías, vídeos, música, mapas.
· El portal facilitará la posibilidad de imprimir de modo adecuado las distintas páginas del mismo.
c) Requerimientos del contenido
Los contenidos del portal se basarán en las líneas estratégicas desarrolladas por la Diputación de Valladolid en materia de turismo. Se ofrecerá información de la provincia de Valladolid desde una perspectiva global e  integral, e información relativa a los municipios que conforman la provincia de Valladolid.
El portal deberá incluir los contenidos del actual portal, por lo que el licitador presentará en su oferta una propuesta para el plan de migración integral de los contenidos del mismo. Esta propuesta deberá contemplar la carga inicial de los contenidos, para cada una de las plantillas y secciones del árbol de navegación, y la carga inicial de la información contenida en los servidores.
Durante la ejecución del contrato esta propuesta de plan de migración podrá ser revisada por la Diputación de Valladolid, para determinar los contenidos concretos que deberán incorporarse al portal.

Los trabajos de migración y comunicación entre el contratista y la empresa encargada actualmente del mantenimiento del Portal Web Turístico serán coordinados por la Diputación de Valladolid.
Los trabajos de migración estarán incluidos en el precio de la oferta.
A continuación se enumeran una serie de contenidos mínimos que deberá incluir el portal:
· Información turística.
· Rutas turísticas. 

· Turismo Familiar y Escolar. 

· Turismo Gastronómico y Enológico. 

· Turismo Cultural. 

· Turismo de Naturaleza. 

· Fiestas de Interés Turísticos. 

· Semana Santa. 

· Centros Turísticos Provinciales.  

· Agenda de eventos turísticos
· Alojamientos.
· Restauración.
· Comunicaciones y medios de transporte.

· Oficinas de Turismo de los municipios de la provincia.
· Publicaciones turísticas.
· Zona multimedia. Existirá una galería de imágenes, vídeos, música, mapas, etc.
4.1.1.2. Sistema de gestión de contenidos

El sistema de gestión de contenidos será una aplicación web a la que sólo tendrán acceso los usuarios que gestionen el portal.

El sistema de gestión de contenidos debe permitir una gestión eficiente y transparente de todos los contenidos y servicios alojados en el portal web.

A continuación se detallan las características que se requieren para este sistema:
a) Requerimientos técnicos

El gestor de contenidos elegido cumplirá con los siguientes requerimientos técnicos:
· Deberá ser un sistema totalmente configurable, con una arquitectura modular y escalable.

· Utilizará estándares tecnológicos, que permitan separar los datos contenidos del aspecto con el que se muestran, permitiendo mostrar los contenidos con diseños distintos y en distintos formatos para una misma información creando tan solo diferentes plantillas.

· Facilitará la integración de los contenidos con los buscadores más usados en Internet de manera que se faciliten las búsquedas.
· Deberá integrarse con las herramientas que proporcionan los servicios derivados del desarrollo e implementación del árbol de contenidos (aplicaciones de base de datos, motor de búsqueda general, newsletter, etc.) de manera que permita a los administradores del gestor de contenidos realizar las funcionalidades necesarias (cargas masivas, indexar contenidos, envío de correos electrónicos) desde él.

· Con el fin de evitar accesos no autorizados, dispondrá de un módulo de autenticación de usuarios, que permita la acreditación de los mismos a través de DNIe y de los certificados digitales que especifique la Diputación de Valladolid.

b) Requerimientos funcionales

El gestor de contenidos elegido cumplirá con los siguientes requerimientos funcionales:
· Proporcionará una gestión fácil e intuitiva de los contenidos y servicios albergados con la que se podrán controlar todos los aspectos del sitio web. 

· Permitirá la división de tareas entre usuarios con distintas capacidades de acción. Para ello, proporcionará un administrador de perfiles que permita la creación de usuarios y perfiles con diferentes capacidades de acción.
· Permitirá la creación de zonas con contenidos de acceso restringido para usuarios autorizados, mediante la correcta autenticación de los mismos y cifrado SSL (cuando se requiera), que posibiliten la descarga de contenidos y archivos específicos.
· Las actuaciones de redacción, edición, publicación y administración se reflejarán en el sitio web en tiempo real. Existirá un sistema de versionado de contenidos y la edición de textos enriquecidos será tipo WYSIWYG y existirá la opción de previsualización.
· Permitirá el desarrollo de plantillas y elementos asociados.

· Permitirá la posibilidad de definir ciclos de vida del contenido: debe permitir el establecimiento de fechas de validez y expiración de los contenidos.

· Facilitará que el sitio web sea multilingüe, por lo que deberá permitir la integración de sus contenidos en diversas lenguas, incorporando las funcionalidades necesarias para la realización de traducciones, control de traducciones pendientes, etc.
· Dispondrá de utilidades que faciliten el trabajo de edición (hojas de estilos, formatos de contenido, etc.).
· Permitirá realizar las modificaciones que sean necesarias para mantener la accesibilidad a la información facilitando el acceso a personas discapacitadas.

· Permitirá la publicación de los tipos de archivos más extendidos.

· Permitirá el desarrollo de microsites.

4.1.2. Implementación del portal web en servidores propiedad de la Diputación
El portal web se instalará en servidores propiedad de la Diputación de Valladolid. En la actualidad, estos servidores se encuentran ubicados en un centro de alojamiento de Madrid. 
El contratista proporcionará  2 máquinas virtuales en las que estará instalado todo el software necesario para el correcto funcionamiento del portal web. Estas máquinas virtuales se instalarán sobre servidores físicos propiedad de la Diputación de Valladolid, con las siguientes características:

· Servidor marca HP, modelo HP PROLIANT DL385 G6

· RAM 16 GB

· Sistema operativo VMware ESX 4.1.0

El almacenamiento de los contenidos del portal web y de la propia máquina virtual  se realizará en una red de almacenamiento (Storage Area Network, SAN) constituida por un sistema HP EVA 4400 Fc. Dicha SAN se conecta mediante fibra óptica con los servidores físicos.
Durante la vigencia del contrato el contratista será el responsable de la administración y mantenimiento de todo el software incluido en las máquinas virtuales suministradas.
El licitador deberá indicar en su oferta las especificaciones técnicas de las máquinas virtuales (RAM, espacio en disco, sistema operativo, etc.).
El contratista deberá suministrar todo el licenciamiento software necesario, para la correcta explotación del portal web por parte de la Diputación de Valladolid.
4.1.3. Implantación de una estrategia de comunicación a través de redes sociales

Las redes sociales se han convertido en un excelente canal de divulgación de eventos, actividades y otras informaciones, por lo que actualmente son imprescindibles en cualquier portal turístico.
Los objetivos comunicativos de la Diputación de Valladolid durante la ejecución del contrato son los siguientes:
· Fomentar la visita a la provincia de Valladolid así como su repetición, aumentando la fidelización de los usuarios de las redes sociales.
· Captar nuevos viajeros entre aquéllos que aún no han visitado la provincia por medio de una estrategia específica en redes.
· Incrementar el número de prescriptores que recomienden nuestro destino.

La prestación del servicio por parte del contratista abarcará los trabajos que se describen a continuación: 

· Análisis de la presencia actual de la provincia de Valladolid, como destino turístico, en las principales redes sociales.

· Definición y diseño de una estrategia de comunicación a través de redes sociales para la provincia de Valladolid a través de su portal turístico.
· Implantación de la estrategia.

· Definición de los objetivos cualitativos y cuantitativos a alcanzar.
· Definición de las métricas principales para medir la actividad en los medios de comunicación sociales, de los sistemas de medida y estadísticas más apropiados y gestión de su implantación.
· Definición de un código ético para la comunicación a través de Redes Sociales para el personal de la Diputación de Valladolid.
· Definición de las normas de uso de cada red social
· Elaboración de los procedimientos para la subida de contenidos a cada red social.
· Elaboración, conjuntamente con la Diputación de Valladolid, de un manual de crisis para redes sociales.
El contratista deberá diseñar una estrategia específica para al menos los siguientes canales: Facebook, Twitter, YouTube, Vimeo, Flickr y Foursquare, así como para aquellos otros canales que el contratista considere adecuados para alcanzar los objetivos de la Diputación de Valladolid. 
El contratista asumirá el desarrollo íntegro de todas las acciones propuestas y garantizará el cumplimiento de los objetivos establecidos para cada una de ellas.

4.1.4. Formación

Se consideran incluidas en el alcance del contrato las acciones formativas destinadas tanto a la correcta utilización del portal web y sus servicios, como a la administración y al mantenimiento del mismo.

El contratista será responsable de impartir esta formación y de proporcionar todos los medios materiales y personales necesarios para la correcta realización de la formación, estando todos los trabajos de formación incluidos en el precio de la oferta.
4.2. Prestación de servicios de la Fase 2

La ejecución de esta Fase comprende la prestación de los siguientes servicios:
4.2.1. Administración y gestión de contenidos del portal web

Durante la ejecución del contrato, el contratista deberá realizar todos los trabajos de administración y gestión de contenidos del portal web, durante un periodo no inferior a 18 meses, pudiendo ser ampliado este periodo por el licitador en su oferta.
Para prestar este servicio, el contratista deberá disponer de un Centro de Atención a Usuarios (CAU) donde, se reciban y gestionen de forma centralizada las solicitudes de trabajo que puedan surgir relacionadas con la administración del portal web. Dicho centro prestará sus servicios, al menos, en la franja horaria comprendida entre las 8:30 horas y las 15:30 horas de lunes a viernes. 
A continuación se mencionan algunos de los trabajos que el contratista tendrá que realizar:

· Administración de todo el software base y de todas las aplicaciones necesarias para el correcto funcionamiento del portal web.

· La incorporación de nuevos contenidos y eliminación de los obsoletos.
· Implementación de las maquetas de plantillas de páginas generadas por la Diputación de Valladolid a partir de los diseños y guía de estilo proporcionada por la Diputación de Valladolid.

· Atención a necesidades de cambios de imagen, aplicativos o línea gráfica.
· Desarrollo de software, entendiendo por ello las tareas de desarrollo a realizar como parte del proyecto: programación de plantillas y aplicativos de consulta de BBDD, parametrización de herramientas, etc. 
· Generación de un informe mensual donde se detallen los trabajos realizados y tiempos de realización de los mismos.
4.2.2. Mantenimiento del portal web

Durante la ejecución del contrato, el contratista deberá realizar todos los trabajos de mantenimiento del portal web, durante un periodo no inferior a 18 meses,  pudiendo ser ampliado este periodo por el licitador en su oferta.
Para prestar este servicio, el contratista deberá disponer de un Centro de Atención a Usuarios (CAU) donde, se reciban y gestionen de forma centralizada las incidencias relacionadas con el funcionamiento del portal web. Dicho centro prestará sus servicios, al menos, en la franja horaria comprendida entre las 8:30 horas y las 15:30 horas de lunes a viernes. 
 Este servicio comprenderá las siguientes actuaciones:

· Soporte y mantenimiento del software instalado y aplicación de parches y actualizaciones de seguridad.

· Mantenimiento técnico de funcionalidades y servicios proporcionados por el portal web y verificación de las compatibilidades de nuevas plataformas y navegadores.

· Asistencia técnica en el uso de las funcionalidades desarrollas para el portal web.

· Corregir los errores de programación en desarrollos, aplicaciones, bases de datos, gestor de contenidos, etc. que se detecten durante el periodo de vigencia del contrato.
· Adaptación de la web a nuevos navegadores.

· Generación de un informe mensual donde se detallen las incidencias reportadas y tiempos de resolución de las mismas.
4.2.3. Promoción y difusión del portal web

El contratista elaborará un plan de promoción y difusión del portal web, cuyo objetivo principal será atraer visitantes al portal y que sea conocido por el mayor número posible de personas. Este plan debe incluir, como mínimo,  una presentación pública del portal.
El contratista elaborará un plan integral de posicionamiento en buscadores (SEO) de los contenidos del sitio web susceptibles de ser posicionados, a juicio de la Diputación de Valladolid.
4.2.4. Desarrollo, seguimiento y gestión de la estrategia de comunicación en redes sociales
El contratista proporcionará una persona encargada de gestionar las comunidades online afines al portal turístico de la provincia de Valladolid. Esta persona se encargará de llevar a cabo las siguientes funciones durante el tiempo de vigencia del contrato:
· Desarrollo de la estrategia de comunicación en redes sociales

· Elaboración de contenido relevante y moderación de los distintos canales incluidos en la estrategia de comunicación a través de redes sociales. El contratista será responsable de incluir y proporcionar todos los avisos legales y leyendas de protección de datos requeridos para el cumplimiento de la legalidad vigente

· Monitorización continúa en las distintas redes sociales de aquellas conversaciones relativas a la provincia de Valladolid y al sector turístico provincial.
· Gestión de crisis en el caso de que sea necesario. 

· Generación de informes semanales y mensuales de seguimiento que permitan evaluar el grado de cumplimiento y eficacia de los objetivos prefijados en cada uno de los canales.
· Identificación de agentes (bloggers e internautas) con peso en la red sobre temas de interés turístico.
· Ofrecer un servicio de alertas para cuando se estén produciendo en la red un volumen destacado de posts, comentarios, artículos o videos y podcast sobre un mismo tema.
5. Seguimiento y control de los trabajos

La Diputación de Valladolid podrá fijar reuniones periódicas con el contratista con el fin de determinar, analizar y valorar las incidencias que, en su caso, se produzcan en la ejecución del contrato. El contratista estará obligado a asistir y colaborar a través del personal que éste designe, en las reuniones de seguimiento de esta contratación definidas por la Diputación de Valladolid, quién se compromete a citar con la debida antelación a la empresa contratista, a los efectos de poder facilitar su asistencia.

Durante la ejecución de los trabajos objeto del contrato, el contratista se compromete, en todo momento, a facilitar a las personas designadas por la Diputación de Valladolid a tales efectos, la información y documentación que éstas soliciten para disponer de un pleno conocimiento de las circunstancias en que se desarrollan los trabajos, así como de los eventuales problemas que puedan plantearse y de las tecnologías, métodos y herramientas utilizados para resolverlos.

Salvo indicación expresa al contrario, las especificaciones, informes, diagramas, planos, dibujos y cualquier otro documento relativo al objeto del contrato serán aportados en castellano, cualquiera que sea el soporte y/o formato utilizado para la transmisión de información.
El contratista elaborará un cronograma pormenorizado en función de los trabajos a realizar. El contratista, aportará un plan de realización de los trabajos con calendario, fases, hitos y documentación asociada para ejecutar las tareas correspondientes. Esta planificación del proyecto, se realizará con alguna herramienta del mercado de uso generalizado, de manera que tanto la Diputación de Valladolid como el contratista, puedan realizar un seguimiento conjunto y coordinado.

El contratista proporcionará a la Diputación de Valladolid los documentos necesarios que permitan un correcto seguimiento del proyecto, y que sirvan de guía en su funcionamiento posterior, tales como manuales técnicos del sistema, guías de usuario o manuales de administración.
Previo a la recepción del contrato, el contratista proporcionará, sin coste adicional para la Diputación de Valladolid, dos copias en soporte electrónico con toda la documentación generada durante la ejecución del contrato.
6. Contenido de las ofertas

A efectos de apreciación de los requisitos técnicos del servicio a prestar se presentará además de la oferta económica y del resto de los aspectos de valoración mediante fórmulas en los términos del Pliego de Cláusulas Administrativas  Particulares, una Memoria Técnica. Dicha Memoria Técnica deberá estar redactada en castellano y debidamente firmada por el representante, tendrá una extensión máxima de 30 hojas, en formato DINA4 a 1 cara y tipo de letra no inferior a 11 puntos, no estando incluidos en este cómputo los documentos que se incorporen en su Anexo, según se detalla seguidamente:
La Memoria Técnica deberá contener lo siguiente:

( Solución propuesta para satisfacer los requisitos técnicos del contrato, especificando:

- Características técnicas del software utilizado (tipo de programación utilizada, tipo de bases de datos utilizadas, funcionalidades de la herramienta de creación, mantenimiento y uso del portal web, etc.).

- Propuesta de Plan de Migración de la Información existente. 

- Propuesta de Plan de Formación y Soporte.

- Características del servicio de mantenimiento y garantía (acuerdos de nivel de servicio, informes elaborados, generación de estadísticas, etc.).

( Como Anexo a la Memoria Técnica se incluirán:
·  Maquetas y documentación gráfica que represente el aspecto visual propuesto para el portal en formato papel tamaño DINA4 y un máximo de 20 páginas aportándose también esta documentación en soporte DVD.

· Detalle de las especificaciones técnicas de las máquinas virtuales (RAM, espacio en disco, sistema operativo, etc.).
7. Cumplimiento de la LOPD 

El contratista queda expresamente obligado a cumplir con la normativa vigente sobre protección de datos de carácter personal, manteniendo absoluta confidencialidad y reserva sobre cualquier dato que pudiera conocer con ocasión del cumplimiento del contrato, especialmente los de carácter personal, que no podrá copiar o utilizar con fin distinto al que figura en este pliego, ni tampoco ceder a otros ni siquiera a efectos de conservación.
8. Propiedad Intelectual 

Sin perjuicio de lo dispuesto por la legislación vigente en materia de propiedad intelectual y de protección jurídica de los programas de ordenador, el contratista acepta expresamente que los derechos de explotación de las aplicaciones informáticas y de los programas desarrollados al amparo del presente contrato corresponden únicamente a la Diputación de Valladolid, con exclusividad y a todos los efectos.
9. Garantía

Una vez finalizado el contrato, el contratista deberá garantizar por un período de 24 meses a contar desde la fecha de la recepción, pudiendo ser ampliado por el licitador en su oferta, los productos derivados de la presente contratación, obligándose, durante dicho período, a solventar las deficiencias detectadas (tanto en programas, como en documentación, estudios realizados, acuerdos de nivel de servicio) y a realizar todos los cambios, revisiones y asistencia a usuarios necesaria, sin coste adicional alguno para la Diputación de Valladolid.
En todo caso, el contratista es el responsable del correcto funcionamiento del sistema en todo momento, con independencia de las garantías que hayan ofrecido los proveedores de otros productos integrados en el mismo. Por tanto, ante cualquier tipo de problema/deficiencia detectado en el sistema, el contratista deberá analizar las causas del problema, y sólo si éste no fuese directamente subsanable por aquél deberá remitirse al proveedor correspondiente.
10. Presupuesto de licitación 

El presupuesto máximo para la realización del objeto del contrato es de 120.000,00 €, de los cuales 18.305,08 € corresponden al IVA.
11. Facturación y forma de pago
La facturación del servicio se efectuará dividiendo el importe de la adjudicación en dos partes iguales (50%), facturándose y abonándose separadamente cada uno de ellas, de la siguiente forma:

( El contratista, una vez finalizada la Fase 1, presentará la factura correspondiente, la cual, una vez conformada por el Patronato de Turismo, se abonará por la Tesorería de la Diputación de Valladolid.

( El importe correspondiente a la Fase 2 se abonará por mensualidades vencidas a estos efectos. El 50 % del importe de adjudicación correspondiente a esta fase se dividirá en tantos plazos como nº de meses de duración tenga esta fase.

El contratista, durante la ejecución de la Fase 2, presentará mensualmente las facturas correspondientes, las cuales, una vez conformadas por el Patronato de Turismo, se abonarán por la Tesorería de la Diputación de Valladolid.

Valladolid, 2 de febrero de 2012.
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