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DIPUTACIÓN DE VALLADOLID

Area de Cultura yTurismo

Juventud y Deportes


PRESCRIPCIONES TECNICAS PARA LA CONTRATACION DE SERVICIOS DE TRANSPORTE PARA LA REALIZACIÓN DEL PROGRAMA DENOMINADO “CAMPEONATO DE DEPORTE ESCOLAR, AÑO 20011”.

POBLACIÓN A DESPLAZAR.

La población a desplazar son menores residentes y/o matriculados en centros escolares de la provincia de Valladolid, siendo, al menos, las tres cuartas partes menores de dieciséis años.

 

CARACTERISTICAS DE LAS RUTAS DE AUTOCARES CONTENIDAS EN LOS LOTES OBJETO DE CONTRATO.

Pendiente el período de inscripción de equipos participantes en el citado programa, se desconoce la descripción de la ruta de municipios que deberá hacer cada autocar, siendo, en todo caso, diferentes para cada jornada en cuanto a su itinerario. El destino de cada ruta está en función de las modalidades deportivas que se desarrollen, así como de los Centros Escolares o Municipios que se inscriban en el programa “Campeonato de Deporte Escolar 2011”, cuyos datos se desconocen a esta fecha, por lo que se entregarán al contratista con antelación al inicio del programa, o en todo caso, si existieran modificaciones sobre los calendarios previstos, con antelación suficiente a la jornada afectada por la modificación.

 

Por razones de organización, debidas a modificaciones derivadas de la participación y procedencia de los equipos inscritos, el Servicio de Juventud y Deportes, una vez entregadas las rutas a la empresa adjudicataria, podrá variar el itinerario, así como la fecha de su realización, comunicando al contratista las variaciones introducidas para su cumplimiento.

 

Cada ruta estará delimitada por los municipios y localidades de origen del transporte, entendiéndose como tales aquellos que estando comprendidos en el Lote correspondiente, forman parte del itinerario  que se establezca para cada jornada y son paradas obligatorias para la recogida de escolares, y el destino o destinos de la sede o sedes cabecera de competición, que podrán estar ubicados en municipios o localidades distintas de los relacionados en el lote al que se licita y viceversa.

 

La permanencia de los menores en el vehículo se ajustará a la normativa vigente. 

Días de realización:

Lotes 1 al 5 en jornada de sábado por la mañana.

Lote 6 cualquier día de la semana, incluidos sábados y domingos, en jornada de mañana y/o tarde.

Lote 7 cualquier día de la semana, excepto sábados y domingos, en jornada continua hasta las 18’00 horas.

COORDINACION DE LOS SERVICIOS

La empresa adjudicataria  designará una persona responsable al cargo de la coordinación de los servicios de transporte con esta Diputación Provincial de Valladolid, estando disponible y localizable en todo momento en las jornadas y horarios en que se realicen los servicios contratados, a fin  de resolver cualquier incidencia que tuviera lugar durante el tiempo de realización del servicio.

Una vez notificada la adjudicación el transportista comunicará por escrito la persona responsable de coordinar los servicios con esta Diputación de Valladolid.

 

REQUISITOS DE SEGURIDAD E HIGIENE EN LA EJECUCIÓN DEL CONTRATO DE TRANSPORTE.

 

1.- Itinerarios y paradas. Los itinerarios de las rutas de transporte están condicionados, cada jornada, por la participación y destino de los menores en los calendarios de competición previstos según inscripción sujeta a la Orden de la Consejería de Cultura y Turismo citada, que establezca el Programa de Deporte en Edad Escolar de Castilla y León para el curso escolar 2010/2011.

 

Con antelación al inicio de la Primera Fase del Programa o, si ello no fuera posible por razones de modificación de las rutas previstas inicialmente, en todo caso con la suficiente antelación a la jornada afectada por la modificación, el Servicio de Juventud y Deportes  de esta Diputación Provincial de Valladolid suministrará, a los transportistas adjudicatarios, el itinerario con las paradas de las rutas que contiene cada Lote o correspondan con la jornada que ha sido objeto de modificaciones, pudiendo el transportista poner las objeciones que considere oportunas  de modo que las condiciones de seguridad de acceso al vehículo resulten lo más idóneas posible. 

 

El transportista extremará las medidas tendentes para que  las paradas y estacionamiento que tengan como objeto el  acceso y bajadas del vehículo, por parte de sus usuarios, se realicen en las condiciones más seguras posibles. 

 

2.- Identificación del transporte. Los vehículos que realicen transporte para el Programa  “Deporte Escolar 2011” de la Diputación Provincial de Valladolid, deberán  estar identificados durante la realización del servicio, mediante el distintivo  regulado en el Real Decreto 443/2001, de 27 de abril, sobre condiciones de seguridad en el transporte escolar y de menores.

 

3.- Higiene y limpieza. El transportista mantendrá el vehículo en las adecuadas condiciones de higiene y limpieza y en especial las contenidas por la normativa vigente en materia de venta y uso de tabaco, así como de otras sustancias, para protección de la salud de la población. Igualmente, velará por el correcto funcionamiento de todos los elementos del interior del vehículo, en especial, los  que se encuentran en contacto con los alumnos, tales como ventanillas, asientos, calefacción, etc.

 

4.- Grupos deportivos escolares y sus acompañantes. 

Solo podrán acceder a bordo del vehículo:

-         Los grupos de menores adscritos al Programa “Deporte Escolar 2011”, acompañados por persona mayor acreditada por el Servicio de Juventud y Deportes de la Diputación de Valladolid y que será la encargada del cuidado de los menores en los términos recogidos en el Real Decreto 443/2001, de 27 de abril.

-         Cualquier otra persona relacionada con el Servicio de Juventud y Deportes de la Diputación de Valladolid.

 

El Servicio de Juventud y Deportes dispondrá la aportación de los acompañantes, que acredite, por los Centros Escolares, Ayuntamientos, Clubes o Asociaciones de Madres y Padres de Alumnos que inscriban equipos en el Programa Deporte Escolar 2011.

 

La empresa de transporte adjudicataria del servicio se atendrá a lo dispuesto, en este apartado, en el artículo 8 del Real Decreto 443/2001.

 

5.- Características técnicas de los vehículos. Los vehículos reunirán las prescripciones  técnicas, que recoge el R.D. 443/2001, de 27 de abril, sobre condiciones de seguridad en el transporte escolar y de menores.

Los vehículos dispondrán del número de plazas suficientes de forma que a cada menor transportado le corresponda un asiento.   

 

6.- Otras. El transportista habrá de cumplir la totalidad de los requisitos de seguridad establecidos en el Real Decreto 443/2001, de 27 de abril, sobre condiciones de seguridad en el transporte escolar y de menores, así como, en su caso, los demás que pudieran hallarse a tal efecto genérica o específicamente previstos o que pudieran aprobarse durante la vigencia del contrato en otras normas estatales, autonómicas y locales.

Todos los requisitos de seguridad e higiene serán de aplicación a los vehículos de titularidad de otros transportistas colaboradores, que se utilicen para la prestación del servicio contratado por el contratista principal o adjudicatario.
VEHÍCULOS POR RUTA

En ningún caso el transportista podrá utilizar un mismo vehículo para realizar diferentes rutas que deban ejecutarse con otros vehículos.

LOTES:

LOTE Nº 1. COMARCA DE MEDINA

Número máximo de jornadas: 10

Número  de  autocares por jornada: 11

 
Municipios y localidades de origen: Ataquines, Pozal de Gallinas, Nava del Rey, Villaverde de Medina, Valdestillas, Villafranca de Duero, Bobadilla del Campo, Nueva Villa de las Torres, Torrecilla de la Abadesa, La Seca, Viana de Cega, Torrecilla de la Orden, El Campillo, Rubi de Bracamonte, Cervillego de la Cruz, Medina del Campo, Fresno el Viejo, Pollos, Tordesillas, Castronuño, San Román de Hornija, Rueda, Alaejos, Sieteiglesias de Trabancos, Villanueva de Duero, Serrada, Boecillo, Castrejón de Trabancos, Velascálvaro, Fuente el Sol, Carpio del Campo y Pozaldez, así como aquellos otros municipios o localidades que se encuentren en su recorrido.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción.

Presupuesto máximo: 33.000,00 Euros.

LOTE Nº 2. ZONA DE CERCANÍAS

Número máximo de jornadas: 10

Número  de autocares por jornada: 7

 
Municipios y localidades de origen:  Valoria la Buena, Cubillas de Santa Marta, Zaratán, Simancas, Villanueva de los Infantes, Esguevillas de Esgueva, Olmos de Esgueva, Amusquillo, Renedo de Esgueva, La Cistérniga, Arroyo-La Flecha, Canillas de Esgueva, Geria, Castroverde de Cerrato, Castrillo Tejeriego, San Martin de Valvení, Santovenia de Pisuerga, Villafuerte de Esgueva, Laguna de Duero, Fombellida, Villarmentero de Esgueva, Castronuevo de Esgueva, Cabezón de Pisuerga, Cigales, Encinas de Esgueva, Fuensaldaña, Mucientes, Piña de Esgueva, Alba de Cerrato y Villanubla, así como aquellos otros municipios y localidades que se encuentren en su recorrido.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción.

Presupuesto máximo: 22.000,00 Euros.

LOTE Nº 3. TIERRA DE PINARES

 
Número máximo de jornadas:10

Número o de autocares por jornadas: 8

 
Municipios y localidades de origen:  Aldeamayor de San Martin, Alcazarén, Iscar, La Pedraja de Portillo, Pedrajas de San Esteban, Olmedo, San Miguel del Arroyo, Matapozuelos, Mojados y Portillo, así como aquellos otros municipios y localidades que se encuentran en su recorrido.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción.

Presupuesto máximo: 24.000,00 Euros.

 

LOTE Nº 4. ZONA DUERO

 
Número máximo de jornadas: 10

Número  de autocares por jornada: 6

 
Municipios y localidades de origen: Peñafiel, Montemayor de Pililla, Tudela de Duero, Herrera de Duero, Sardón de Duero, Santibáñez de Valcorba, Olivares de Duero, San Bernardo, Campaspero, Cogeces del Monte, Traspinedo, Quintanilla de Onésimo, Villavaquerín, La Parrilla, Valbuena de Duero y Pesquera de Duero, así como aquellos otros municipios y localidades que se encuentran en su recorrido.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción. 

Presupuesto máximo: 22.000,00 Euros

 
LOTE Nº 5. TIERRA DE CAMPOS

 
Número máximo  de jornadas: 10

Número  de autocares por jornada: 6

 
Municipios y localidades de origen: Bolaños de Campos, Villalán de Campos, Villavicencio de los Caballeros, Becilla de Valderaduey, Ceinos de Campos, Aguilar de Campos, Villafrechós, Villavellid, Tiedra, Marzales, Gallegos de Hornija, Villasexmir, Torrecilla de la Torre, Torrelobatón ,Villacid, Villardefrades, Herrin de Campos, Villanueva de los Caballeros, Villagarcía de Campos, Urueña, Castroponce, Villalón de Campos, Moral de la Reina, Peñaflor de Hornija, Castromonte, La Mudarra, Villalba de los Alcores, Montealegre, Santa Eufemia, Palacios de Campos, Morales de Campos, Tordehumos, Villabrágima, Melgar de Arriba, Melgar de Abajo, Saelices, Mayorga, San Pedro Latarce,  Villafrades, Villabaruz,  Tamariz de Campos, Medina de Rioseco, Santervás de Campos, Villanueva de la Condesa y Cuenca de Campos, así como  aquellos otros municipios y localidades que se encuentren en su recorrido.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción. 

Presupuesto máximo: 24.000,00 Euros.

 

LOTE Nº6. DEPORTES INDIVIDUALES Y PROGRAMA DE PROMOCION DEPORTIVA 

(INICIACIÓN AL ATLETISMO Y PROGRAMA ESCOLAR DE BALONCESTO) 

 
Número máximo de jornadas: 6

Número  de autocares por jornada: 8

 
Municipios y localidades de origen:  Toda la provincia de Valladolid.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción. 

Presupuesto máximo: 31.000,00 Euros.

 

LOTE Nº 7. ENCUENTROS DE CENTROS RURALES AGRUPADOS (CRAs)

 
Número máximo  de jornadas: 3

Número  de autocares por jornada: 10

 
Municipios y localidades de origen:  Toda la provincia de Valladolid.

Rutas: Rutas con municipios de origen y destino por determinar, una vez recibidas todas las inscripciones y cerrado el plazo de inscripción. 

Presupuesto máximo: 13.000,00 Euros.

 

Valladolid, a 6 de Septiembre de 2010
Fdo. Rubén Macías Alonso

TECNICO DE DEPORTES

VºBº

EL JEFE DE SERVICIO DEJUVENTUD Y DEPORTES 

 

 

 

 

      

Fdo.: Fco. Javier Vázquez Negro
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